



Αλ Σίσι, Ν. Αναστασιάδης, Αλ. Τσίπρας «Μία γροθιά», Ελλάδα-Αίγυπτος-Κύπρος

ΕΠΑΝΕΞΕΛΕΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΝΟΑ Ο ΕΔΜ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ



Το πολύχρονο έργο του στον ιστορικό Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας συνεχίζει και για τα επόμενα χρόνια ο επανεκλεγείς Πρόεδρος του κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, όπου εξέφρασε την ικανοποίησή του στην πρόσφατη Γενική Συνέλευση ότι ο ΕΝΟΑ έδωσε άλλη μία μάχη για τη διατήρηση της ελληνικότητάς του και την κέρδισε!

(Ρεπορτάζ στις σελίδες 4 και 5)

ΒΑΘΙΑ ΘΛΙΨΗ ΤΗΣ ΕΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΥΝΕΚΡΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ Β. ΣΙΝΑ



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και όλος ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός, πάντοτε στο πλευρό του λαού της Αιγύπτου, μετέφερε τα πιο θερμά συλλυπητήρια για την τρομοκρατική επίθεση στο βόρειο Σινά, που σημειώθηκε στις 24 Νοεμβρίου. «Ενώνουμε τη φωνή μας με τις αγωνίες και τον πόνο του φίλου και αδελφού αιγυπτιακού λαού και συλλυπούμαστε τις οικογένειες των θυμάτων», τόνισε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης. «Και θα συνεχίσουμε να είμαστε πάντοτε στο πλευρό της Χώρας του Νείλου και του λαού της, ενώνοντας τις δυνάμεις μας εναντίον της τρομοκρατίας», συνέχισε ο Πρόεδρος των Ελλήνων της Αλεξανδρείας. «Ευχή μας, των Ελλήνων, των Αιγυπτίων και του κόσμου ολόκληρου, να τερματιστεί το φαινόμενο της τρομοκρατίας», κατέληξε ο κ. Κασιμάτης.

Τέρενς Κουϊκ προς Ν. Μάκραμ:
«Η Ελλάδα και η ομογένειά της σε όλο τον κόσμο είναι στο πλευρό σας»

Το μήνυμα ότι η Ελλάδα και η ομογένειά της σε όλο τον κόσμο είναι στο πλευρό τους, έστειλε ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό, Τέρενς Κουϊκ, στην Αιγύπτια ομόλογό του, Υπουργό Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής, Ναμίλα Μάκραμ.

Σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε μαζί της, όπως ενημέρωσε ο κ. Κουϊκ μέσω ανάρτησής του στο Twitter, ο Έλληνας Υφυπουργός Εξωτερικών εξέφρασε λύπη και την οργή για την αιματοχυσία στο Σινά.



Οι χώρες μας έχουν δημιουργήσει έναν πυλώνα σταθερότητας και συνεργασίας στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο είπε ο Έλληνας Προσφυργός Αλέξης Τσίπρας κατά τη διάρκεια των δηλώσεων μετά το πέρας της τριμερούς συνάντησης Κύπρου-Αιγύπτου και Ελλάδας, στη Λευκωσία, παρουσία του Αιγυπτίου Προέδρου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι και του Κυπρίου ομολόγου του Νίκου Αναστασιάδη. Μιλώντας για την κοινή αντίληψη που μοιράζονται οι χώρες της τριμερούς Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου για τον σεβασμό στο διεθνές δίκαιο, ο Αλέξης Τσίπρας σημείωσε ότι «αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία τόσο για μας, όσο και για το πρότυπο συνεργασίας που αναδεικνύουμε για την περιοχή». «Στο πλαίσιο αυτό», τόνισε, «στηρίζουμε σταθερά τη δίκαιη και βιώσιμη επίλυση του Κυπριακού στη βάση των αποφάσεων του ΟΗΕ και του καθεστώτος της Κύπρου ως κράτος-μέλος της ΕΕ. Με μια επανεμφάνιση, ομοσπονδιακή Κύπρος χωρίς εγγυήσεις και κατοχικά στρατεύματα, προς όφελος όλου του κυπριακού λαού». Ο θεσμός της συνεργασίας της

(συνέχεια στην 8η σελίδα)



Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
The Greek Community of Alexandria
الجماعة اليونانية بالإسكندرية



Καλά Χριστούγεννα
Merry Christmas

عيد ميلاد سعيد

سنة جديدة سعيدة

Happy New Year
Ευτυχισμένο το Νέο Έτος

2018

Η λαμπρά πανήγυρις των Ταξιαρχών της Ιμπραημίας, στην Αλεξάνδρεια



Με θρησκευτική λαμπρότητα εορτάστηκε φέτος η ιερά πανήγυρις των Παμμεγίστων ταξιαρχών Ιμπραημίας, και μάλιστα παρουσία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδόρου ο οποίος χοροστάτησε και κήρυξε το Θείο Λόγο κατά τον πανηγυρικό εσπερινό, παρουσία πολύ κόσμου.

Ο Μακαριώτατος μίλησε για το μήνυμα που δίνουν οι Ταξιαρχες στη ζωή μας, ενώ εξέφρασε την ικανοποίησή του για την όλη εκκλησιαστική πανήγυρη που με επιτυχία προετοίμασε ο εφημέριος του ναού π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης.

Την επομένη, κυριόνομο ημέρα της εορτής, κατά την Θεία Λειτουργία λειτούργησε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, όπου εκκλησιάστηκαν και όλοι οι μαθητές των Ελληνικών Σχολείων της Μεγάλης Πόλεως, μαζί με τους εκπαιδευτικούς, που μετέλαβαν των Θείων και Αχράντων Μυστηρίων.

Παραβρέθηκαν μεταξύ άλλων ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο (και εορτάζων) Πρόεδρος του Μικρασιατικού Μιχάλης Σολομωνίδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Δντρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανότα, η νέα Δντρια του Πρατικού κα Αγγελική Τσιαδίμη και άλλοι επίσημοι..



ΘΛΙΨΗ ΣΚΟΡΠΙΣΕ ΣΤΟΝ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΗ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ Η ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ



Έφυγε» ήσυχά από τη ζωή, τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, η Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου, σύζυγος του αείμνηστου Στέλιου Παπαδημητρίου (δικηγόρου και πρώην προέδρου του «Κοινοφελούς Ιδρύματος Αλέξανδρος Ωνάσης») και μητέρα τριών παιδιών, του Αντώνη Παπαδημητρίου, νυν προέδρου του Ιδρύματος Ωνάση, του Γιώργου Παπαδημητρίου Πολ. Μηχανικού ΕΜΠ, και του Δημήτρη Παπαδημητρίου, μουσικοσυνθέτη.

Η Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου το γένος Κρασάρη, γεννήθηκε το 1930 στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου. Μαθήτευσε στο ιστορικό Αβερωφείο Παρθεναγωγείο, το οποίο διαδραμάτισε σπουδαίο ρόλο στα ελληνικά γράμματα από τον 19ο μέχρι τα μέσα του 20ου αιώνα. Απέκτησε πτυχίο Αγγλικής φιλολογίας (Β.Α.) από το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης.

Το 1953 παντρεύτηκε τον, επίσης Αλεξανδρινό και μαθητή του Αβερωφείου, Στέλιο Παπαδημητρίου, δικηγόρο και στενό συνεργάτη του Αριστοτέλη Ωνάση και μετέπειτα πρόεδρο του Ιδρύματος Ωνάση. Με τον αείμνηστο Στέλιο Παπαδημητρίου γνωρίστηκαν όταν εκείνη ήταν περίπου είκοσι ετών και έμειναν μαζί μια ολόκληρη

ζωή δημιουργώντας μια σπουδαία οικογένεια. Μαζί άλλωστε πορεύτηκαν σε κάθε τους βήμα. Με τη σταδιακή διάλυση της ελληνικής παροικίας στην Αίγυπτο, η Αλεξάνδρα και ο Στέλιος Παπαδημητρίου αποφάσισαν, όπως χιλιάδες Αιγυπτιώτες, να επαναπαριστούν στην Ελλάδα μαζί με την οικογένειά τους. Το 1966 εγκαταστάθηκαν στην Αθήνα όπου η Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου δίδαξε στο Ινστιτούτο Αμερικανικών Σπουδών έως το 1970, οπότε και αποφάσισε να αφιερωθεί αποκλειστικά στην οικογένειά της.

Η Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου είχε πάντα μια ανεξάντλητη αγάπη για τις τέχνες, αλλά πρωτίτως για τη λογοτεχνία. Ο θάνατος του συζύγου της το 2005, την οδήγησε στο να αναπτύξει μια έντονη συγγραφική δραστηριότητα εκδίδοντας τρία πολύ επιτυχημένα βιβλία από τις Εκδόσεις Καστανιώτη: «Τζέντα», 2008, «Αλεξάνδρεια - Αθήνα», 2010, «Παράλληλοι δρόμοι», 2011. Η απώλεια του επί 55 χρόνια συντρόφου της παρακίνησε την τολμηρή Αιγυπτιώτισσα να αφιχθεί τη ζωή τους ξεκινώντας να γράφει σε ένα λευκό τετράδιο που φύλαγε για τα εγγόνια της. Μέσα από τα τρία αυτά βιβλία επιχείρησε ένα μακρύ και γοητευτικό ταξίδι

στο χρόνο: Από την κοσμοπολίτικη Αλεξάνδρεια στην παραδοσιακά «κλειστή» Σαουδική Αραβία, από την εφηβική αγάπη στην ευτυχισμένη και δεμένη οικογένεια, από τον Αριστοτέλη Ωνάση στην Τζάκι, τον Αλέξανδρο και την Χριστίνα Ωνάση, αλλά και όλα τα σημαντικά πρόσωπα - πρωταγωνιστές μιας αξέχαστης διαδρομής. Με θαρραλέα γλώσσα και αποκαλυπτικές εικόνες, η Αλεξάνδρα Παπαδημητρίου εξιστόρησε μια ζωή δημιουργική αλλά και απρόβλεπτη, δύσκολη αλλά και συναρπαστική, πάντα, όμως, γεμάτη έντονα συναισθήματα, με την αγάπη για τον άνδρα της και την οικογένειά της να είναι το κυρίαρχο μέχρι το τέλος.

Η νεκρώσιμος ακολουθία της Αλεξάνδρας Παπαδημητρίου τελέστηκε την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου, στις 16.00 από τον Ιερό Ναό της Αγίας Φωτεινής στην Νέα Σμύρνη.

ΤΑ ΠΙΘΟ ΘΕΡΜΑ ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Η κατανυκτική ιερά πανήγυρις της Αγ. Αικατερίνης στο Σάτμπι



Ήταν μία ατμόσφαιρα πραγματικά κατανυκτική. Δεκάδες μέλη της ελληνικής παροικίας της Μεγάλης Πόλης της Αλεξανδρείας να είναι συγκεντρωμένοι στον απείριστο και ιστορικό ναό της Αγίας Αικατερίνης, μέσα στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι και δίπλα από το Γενικό Πρόξενιο, την Κοινότητα και τα Σχολεία μας, όπου ανέδυε η ευωδία του θυμιατού, καθώς υψωνόταν στον ουρανό με

Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β', ο οποίος ευλόγησε την εορταστική και ευχήθηκε στους διοργανωτές και σε όλους τους παρισταμένους Καλά Χριστούγεννα και Καλές Γιορτές.

Παρόντες επίσης ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, η Γενική Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα

Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα Θλιβίτη και πλήθος κόσμου. Όλοι όσοι παρευρέθησαν στο αρχονταρίκι της Ι.Μ. Αγίου Σάββα έγιναν κοινωνοί της φιλοξενίας των κυριών του Λυκείου Ελληνίδων, οι οποίες είχαν ετοιμάσει χριστουγεννιάτικα κεράσματα με τα οποία υποδέχονταν τους επισκέπτες.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

- ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**
- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
 - ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
 - ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
 - ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
 - ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
 - ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
 - ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
 - ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
 - ΕΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
 - ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'»: (+2) 03 4847841
 - ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
 - ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Ο Ελληνισμός της Αλεξανδρείας εόρτασε τους Αγίους Αναργύρους στο Αμπουκίρ

Παλαιότερα, την πανήγυρη των Αγίων Αναργύρων στο Αμπουκίρ φρόντιζε με όλη τη δύναμη της ψυχής του ο Περικλής Τσαπάρης. Τώρα, μόνον η «ψυχή» του αείμνηστου γιατρού ήταν κάπου στη σεμνά κτισμένη εκκλησία των Αγίων Αναργύρων στο Αμπουκίρ, βλέποντας και χαίροντας για την - ακόμη μία χρονιά - μεγάλη προσέλευση των Αλεξανδρινών Αιγυπτιατών, που σεμνώνονται τους ιαματικούς αυτούς Αγίους της Εκκλησίας μας, η Χάρη των οποίων γίνεται ακόμη μεγαλύτερη στο εκκλησάκι αυτό που βρίσκεται κάπου 25 χιλιόμετρα από το κέντρο της παραθαλάσσιας μεγαλούπολης. Στο Αμπουκίρ, κατά τη φετινή πανήγυρη, το τιμητικό παρών έδωσε ο Γενικός



Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης ενώ την παροικία εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης. Ας είναι μεγάλη η χάρη των Αγίων Αναργύρων. Και του χρόνου!

2017-2018: ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Εκλογές για την εκπροσώπησή τους κατά το σχολικό έτος 2017 - 2018 πραγματοποιήσαν οι μαθητές των Ελληνικών Σχολείων Αλεξάνδρειας στις 10 και 11 Οκτωβρίου.

Σύμφωνα με τους υπευθύνους, στο Αβερύφειο Γυμνάσιο - Λύκειο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, οι εκλογές των μαθητικών κοινοτήτων για τα τριμελή συμβούλια τάξης διεξήχθησαν την 10η Οκτωβρίου 2017.

Οι εκλογές των πενταμελών συμβουλίων του Γυμνασίου και του Λυκείου πραγματοποιήθηκαν την 11η Οκτωβρίου 2017.

Ενώ, οι εκλεγμένοι μαθητές συγκροτήθηκαν σε σώμα την 11η Οκτωβρίου 2017.

Τα αποτελέσματα είχαν ως εξής:

Α' Γυμνασίου:

Αμπντάλλα Αχμεντ Πρόεδρος
Φάρες Αλι Γραμματέας
Αμπουχαμάρ Μάζεν Ταμίας

Β' Γυμνασίου:

Μάνσι Ανδρέας Πρόεδρος
Περδικούλης Αδάμ Γραμματέας
Χέντρ Μαχμούντ Ταμίας

Γ' Γυμνασίου:

Ραχίκ Ραμπίε Πρόεδρος
Εύα Ματθαίου Γραμματέας
Μάριος Σακελλάρης Ταμίας

Α' Λυκείου:

Γκαμπούρ Ρόμπερτ Πρόεδρος
Αμπντεμαλάκ Μάξιμος Γραμματέας
Χαφάγκι Μιράλ Ταμίας

Β' Λυκείου:

Μοχάμεντ Νούνου Πρόεδρος και Γραμματέας
Γιούσεφ Ελ Ρασίντι Ταμίας

Γ' Λυκείου:

Χουσεϊν Αχμεντ Πρόεδρος
Γαβριήλ Μαρία Γραμματέας
Κυρίτσης Γιώργος Ταμίας

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΝΕΑ ΠΕΝΤΑΜΕΛΗ ΜΑΘΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ

Στο Αβερύφειο Γυμνάσιο:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάριος Σακελλάρης
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μαχμούντ Χέντρ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ραχίκ Ραμπίε
ΜΕΛΗ: Ευαγγελία Ματθαίου, Ανδρέας Μάνσι

Στο Αβερύφειο Λύκειο:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ραμπίε Μοχάμεντ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίτσης Γιώργος
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Κυρίτση Μυρτώ
ΜΕΛΗ: Χουσεϊν Αχμεντ, Ραμπίε Ισμαήλ



ΤΟ ΠΕΤΥΧΗΜΕΝΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΜΠΑΖΑΡ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με την Αλεξάνδρεια πάντα να πρωτοπορεί, και στις μεγάλες εορτές του λαού μας και του έθνους μας, το Λύκειο Ελληνίδων της Αλεξάνδρειας μας έκανε και πάλι περήφανους με την πολύ καλά φροντισμένη εορταγορά που παρουσίασε το Σάββατο 25 Νοεμβρίου, ημέρα της εορτής της Αγίας Αικατερίνης, όπως κάθε χρόνο κάνει, συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον και την προσοχή όσο και την αγάπη, τόσο των μελών της παροικίας όσο και πολλών ξένων συμπολιτών μας από ευρωπαϊκές χώρες ή Αιγυπτίους, που ζούνε στη Μεγάλη Πόλη της Αλεξάνδρειας. Όλους τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε θερμά η Πρόεδρος του ιστορικού παροικιακού σωματείου κα Αλίκη Αντωνίου, στο χώρο όπου γινότανε το Μπαζάρ, στον 1ο όροφο του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι. Βεβαίως, το δυναμικό παρών έδωσε ο ίδιος ο Πρόεδρος κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, καθώς επίσης και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, όπου με την κα Αντωνίου και τον Γραμματέα της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας π. Δανιήλ κόπανε τουρτα προς τιμήν του Μακαριότατου Πατριάρχου Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδόρου Β', ο οποίος εκείνη την ημέρα συμπλήρωνε τα 63α έτη του, ενώ ο άρχων Πρωτοψάλτης του Πατριαρχείου κ. Νίκος Κάσικας έψαλλε το «Πολυχρόνιο», με τον κόσμο να εύχεται χρόνια πολλά και ευλογημένα στον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της αφρικανικής ηπείρου.



Η επέτειος του Πολυτεχνείου από τους Αβερωφίτες μαθητές



Με μία σεμνή αλλά συγκινητική εορτή, όπου οι μαθητές θυμήθηκαν τι συνέβη 44 χρόνια από σήμερα για να έχουμε σήμερα δημοκρατία στην Ελλάδα, το Αβερύφειο Γυμνάσιο Λύκειο της Αλεξάνδρειας στην Αίγυπτο τίμησε τους αγώνες εκείνων των ηρώων που ύψωσαν το ανάστημά τους στη Χούντα των Συνταγματαρχών και έδωσαν το αίμα τους για το «Ψωμί, την Παιδεία και την ελευθερία». Με αυτό άλλωστε το σύνθημα των φοιτητών του Πολυτεχνείου ξεκίνησε τον λόγο της και η Δ/ντρια του αμιγώς ελληνικού σχολείου της αλεξανδρινής παροικίας κα Δήμητρα Παπανώτα, διαβάζοντας το μήνυμα του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Κώστα Γραβρόγλου για την επέτειο του Πολυτεχνείου. Μέσα στο αιγυπτιακό σχολείο με τις εκπληκτικές ψηφοτάβανες αίθουσες, μέσα σε ένα περιβάλλον που αναδεικνύει έντονα τις μεγάλες αξίες του Απόδημου Ελληνισμού, οι μαθητές έκαναν μία ιστορική αναδρομή στα γεγονότα, απέδωσαν τραγούδια του Πολυτεχνείου, μάλιστα με τη βοήθεια μίας μικρής ορχήστρας από βιολί, κιθάρα και αρμόνιο αλλά και χορωδία, απήγγειλαν ποιήματα και έκλεισαν την εορτή τους με τον ελληνικό εθνικό ύμνο. Χαρακτηριστική η παρουσία και των μικρών αιγυπτιακών μαθητών από το Πρατσίκειο Δημοτικό Σχολείο, που παρακολούθησαν την επετειακή

εκδήλωση, μέσα στο ιστορικό Τετράγωνο του Σάτμπι, παρουσία των εκπαιδευτικών και γονέων. «Η μέρα εκείνη, του Πολυτεχνείου, ανήκει στους νέους, στους οραματιστές, στους αγνοούς αγωνιστές. Ανήκει στην δημοκρατία, στο δικαίωμα για μόρφωση και δουλειά, στη δικαιοσύνη και στην ελευθερία. Ανήκει, όμως, και στην Πολιτεία που θα πρέπει καθημερινά να αναλογίζεται πόσο πιστή μένει στην παρακαταθήκη εκείνων των ημερών», κατέληξε η Δ/ντρια του σχολείου κα Παπανώτα, διαβάζοντας το μήνυμα του Υπουργού Παιδείας. Το χρονικό της εορτής διάβασαν οι μαθητές: Γιώργος Κυρίτσης, Θάνος Ναούμ, Λίνα Πεφάνη - Μακρή, Μάριος Σακελλάρης, Ευαγγελία Ματθαίου, Φίλιππος Μάνσι, Κατερίνα Τρουπή, Μαριλένα Γερακοπούλου, Ακης Σακελλάρης, Γισμίν Μπέραμ. Το μουσικό μέρος επιμελήθηκαν και παρουσίασαν οι μαθητές: Μαριλένα Γερακοπούλου (τραγούδι), Μυρτώ Κυρίτση (αρμόνιο, τραγούδι), Γισμίν Μπέραμ (αρμόνιο, τραγούδι), Θάνος Ναούμ (βιολί), Μοχάμεντ Ραμπίε (κιθάρα) και Κατερίνα Τρουπή (τραγούδι). Την τεχνική υποστήριξη της εορτής επιμελήθηκε ο μαθητής Γιώργος Κυρίτσης. Την επιμέλεια της όλης εορτής είχαν η Δ/ντρια κα Δήμητρα Παπανώτα και ο εκπαιδευτικός κ. Χρήστος Τρουπής.

Στην καρδιά τους βρίσκεται πάντα η Χώρα του Νείλου...



Με μερικές από τις πιο όμορφες εικόνες της πρόσφατης ιστορίας του Αλεξανδρινού και γενικότερα Αιγυπτιακού Ελληνισμού, μας έφεραν οι εικόνες που μας απέστειλε ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Ιωάννης Σιόκας (και τον ευχαριστούμε για αυτό), από τη συνάντησή που είχε το βράδυ της 23ης Νοεμβρίου στη Μαδρίτη με το ιδιαίτερα αγαπητό στην ελληνική παροικία στη Χώρα του Νείλου πρόην πρεσβευτικό ζεύγος της Ελλάδας στην Αίγυπτο, τον αξιωματικό Πρέσβη κ. Χριστόδουλο Λάζαρη και τη σύζυγό του Πρέσβειρα κα Αντουανέττα Λάζαρη.

Η συνάντηση των τριών αγαπητών φίλων έγινε καθώς ο κ. Σιόκας λόγω επιχειρηματικών υποχρεώσεων βρέθηκε στην ισπανική πρωτεύουσα για να συνάψει μία συμφωνία με τον τουριστικό κολοσσό «Pullmanium». Εκεί λοιπόν, το πρεσβευτικό ζεύγος τον υποδέχτηκε στην πρεσβευτική κατοικία και στη συνέχεια συνέφεραν στο ιστορικό εστιατόριο της Μαδρίτης «Horcher», που λειτουργεί από το 1904. Εκεί, υπό το φως το κεριών και για τρεις ώρες τουλάχιστον ο κ. Σιόκας μετέφερε στον κο και την κα Λάζαρη την εικόνα του Αιγυπτιακού Ελληνισμού όπως έχει σήμερα. Και όπως ο ίδιος μας μετέφερε, περιττό να αναφέρουμε τη νοσταλγία που νιώθει το ζεύγος Λάζαρη, καθώς όσο βρισκόταν εδώ στη Χώρα του Νείλου, σε πραγματικά δύσκολες ιστορικά στιγμές, με την Αιγυπτιακή Επανάσταση, γίνανε και κείνοι πραγματικοί «Αιγυπτιακές», γνώρισαν τους Έλληνες, ανέπτυξαν φιλίες, βοήθησαν όσο λίγοι την ενίσχυση των σχέσεων των δύο χωρών, εντείνοντας το επιχειρηματικό κλίμα και άφησαν πραγματικά επαφή με την προοίμεια

που διέκρινε και τους δύο, και η οποία τους είχε κάνει αγαπητούς και τους δύο σε όλη την παροικία, αφήνοντας μία μεγάλη παρακαταθήκη στον διάδοχό τους τον επίσης αγαπητό κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση, που ακολούθησε το παράδειγμά τους, βρισκόμενος και κείνος - όπως και το πρεσβευτικό ζεύγος Λάζαρη - κοντά στην παροικία. Βέβαια, κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει τη φοβερή προσωπικότητα με τις πάρα πολλές γνώσεις του κ. Λάζαρη αλλά και τον απέραντο δυναμισμό της συζύγου του κας Αντουανέττας Λάζαρη, με τις δεξιότητες που έμειναν πάντα ονομαστές, κατά τις εθνικές εορτές για τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου. Φυσικά, από ό,τι μάθαμε είναι πολύ ευχαριστημένοι στην Πρεσβεία της Μαδρίτης, αλλά σίγουρα δεν μπορούν να ξεχάσουν και τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό. Πού ξέρετε; Ίσως τους δούμε σύντομα και πάλι έστω και σαν τιμητικούς επισκέπτες. Αλλωστε, και εκείνοι ήπιαν νερό από το Νείλο. Η Αίγυπτος τους περιμένει και πάλι να τους υποδεχτεί και μαζί και ο Αιγυπτιακός Ελληνισμός.



Βαρυσήμαντη δήλωση του Προέδρου της ΕΚΑ και επανεκλεγέντος Προέδρου του ΕΝΟΑ, Εδμόνδου Κασσιμάτη κατά την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ιστορικού Σωματείου της Αλεξάνδρειας

«Ακόμα μία φορά πολεμήσαμε για την ελληνικότητα του Ε.Ν.Ο.Α. Ευτυχώς, με επιτυχία!»



Με πολλή χαρά και ιδιαίτερη εκτίμηση σας καλωσορίζω σήμερα στη Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας (ΕΝΟΑ), τόνισε ο επανεκλεγείς Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, μιλώντας στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΕΝΟΑ.

Και συνέχισε: Όπως καλώς γνωρίζετε, στις 31-5-2017 εξεδόθη ο νέος Νόμος υπ. αριθμ. 71/2017 του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού της Αιγύπτου, ο οποίος ζητεί την προσαρμογή των καταστατικών των αθλητικών σωματείων της Αιγύπτου σύμφωνα με τα δεδομένα του νέου Νόμου. Ζήτησα από τον κ. Υπουργό Νεολαίας και Αθλητισμού, ο Ε.Ν.Ο.Α. να εξαιρεθεί και να διέπεται από την διακρατική Συνθήκη του Montreux του 1937, σύμφωνα με τη διάταξη της εξαιρέσεως του Υπουργού Νεολαίας δρ. Aleiel Dim Hillal υπ. αριθμ. 1075/2002. Ο Υπουργός δε δέχθηκε το αίτημά μας και μας είπε ότι όλα τα διατάγματα και οι Νόμοι ακυρώθηκαν. Ζήτησα να επανεξετασθεί το αίτημά μας, διότι πρόκειται περί διακρατικής συμφωνίας. Κατόπιν εντακτικής μελέτης του αιτήματός μας, το Νομικό Τμήμα του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού εξέδωσε Πόρισμα, ότι ο Ε.Ν.Ο.Α. είναι αθλητικό σωματείο ειδικής φύσεως με τη διάταξη υπ. αριθμ. 1075/2002 και διέπεται από τη διακρατική Συνθήκη του Montreux του 1937 και το τακτικό μέλος, που έχει δικαίωμα παραστάσεως στη Γενική Συνέλευση και έχει δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι είναι μόνον ο Άλληλ του γένους.

Προχωρήσαμε στη διαδικασία της αναπροσαρμογής του παλαιού καταστατικού σύμφωνα με τις διατάξεις του νέου Νόμου 71/2017 και της διακρατικής συμφωνίας του Montreux του 1937 και με νόμιμες διαδικασίες καλέσαμε έκτακτη Γενική Συνέλευση στις 26-8-2017 για την επικύρωση του νέου Καταστατικού, όπως ορίζει ο νέος Νόμος, ενώ πρωτίστως στις 18-8-2017 καλέσαμε τα μέλη μας σε έκτακτη συνεδρίαση δια την διευκρίνιση και συζήτηση των άρθρων του νέου καταστατικού. Κατόπιν εγκρίσεως του νέου Καταστατικού από την έκτακτη Γενική Συνέλευση, μας ζητήθηκε από το Υπουργείο Νεολαίας να εγκριθεί το νέο Καταστατικό από την Ολυμπιακή Επιτροπή- εκεί τα πράγματα δυσκόλεψαν- η Ολυμπιακή Επιτροπή δεν δέχθηκε το αίτημά μας, με την δικαιολογία ότι δεν υπάρχει διακρατική συμφωνία. Αναγκαστήκαμε να προσφύγουμε στο Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδας, το οποίο με μεγάλο ενδιαφέρον επελήφθη του θέματος, και μας παρέπεμψε στην Ελληνική Πρεσβεία στο Κάιρο, όπου με την ευγενική βοήθεια του Πρέσβη μας κ. Μιχαήλ Διάμεση και των συνεργατών του στην Πρεσβεία του Κάιρου, μας χορηγήθηκε έγγραφο, το οποίο πιστοποιεί ότι η διακρατική συμφωνία του Montreux υπάρχει και είναι εν ισχύ μέχρι και σήμερα και ειδικότερα για τον Ε.Ν.Ο.Α. Βάσει του εγγράφου αυτού η Ολυμπιακή Επιτροπή της Αιγύπτου ενέκρινε το νέο μας καταστατικό και εξέδωσε απόφαση έγκρισής απ. αριθμ. 234/2-10-2017 Adad el wakae 221 TabeaGim. Τα προαναφερθέντα είναι μεγάλοι αγώνες

τον οποίο σας παρουσίασα περιληπτικά, διότι όλη η διαδικασία διήρκεσε πέντε ολόκληρους μήνες. Ακόμα μία φορά πολεμήσαμε για την ελληνικότητα του Ε.Ν.Ο.Α. Ευτυχώς, με επιτυχία!

Οι δραστηριότητες κατά την διάρκεια των 11 μηνών που πέρασαν έχουν ως εξής :

- Το άθλημα της αλτείας**
- Συμμετείχαμε στο πρωτάθλημα αλτείας, που διοργάνωσε η Ομοσπονδία αλτείας στην Ερυθρά Θάλασσα από 9 έως 14 Μαΐου 2017
- Συμμετείχαμε:
- Αριστείδης Μαρκοζάνης
 - Ηλίας Σακελλάρης
 - Πέτρος Αουαντ
 - Γκι Σελίμ Χανικιάτι
 - Σάιεντ ελ Μπάντρι
- Τα είδη του ναυαγίου ήταν Συρτή- Καθετή και Τρίξερ. Η ελληνική ομάδα κατέλαβε συνολικά την τρίτη θέση με τον Ηλία Σακελλάρη να καταλαμβάνει την πρώτη θέση με το μεγαλύτερο ψάρι τύπου Κανάι και την απόκτηση της ελληνικής ομάδας υψηλής βαθμολογίας. Εν συνεχεία, το Δ.Σ. του Ναυτικού Ομίλου διοργάνωσε τιμητική βραδιά, όπου βραβεύτηκε η ομάδα του Ε.Ν.Ο.Α. στις 18-05-2017.

Κωπηλασία

Προπονητής της ομάδας κωπηλασίας του Ε.Ν.Ο.Α. είναι ο Δρ. Χουσσίν Αμπντέλ Σαλήμ και ο γυμναστής Μοχάμεντ Ζαχράν, στη λίμνη του αεροδρομίου και συμμετέχει η ομάδα του Ομίλου σε αγώνες, που διοργανώνει η Ομοσπονδία. Οι ανακαινίσεις του Συλλόγου κατά τη διάρκεια του έτους έχουν ως ακολούθως :

Αποτελειώσαμε την ανακαίνιση του πρώτου ορόφου. Διαμορφώσαμε το χώρο με ντεκόρ της εξαιρετικής μηχανικής Ταμπάχ, την οροφή της βεράντας, τον εσωτερικό χώρο με νέα επίπλαση, σαλόνια τραπεζαρίας, τηλεόραση και δημιουργήθηκε τοιχοτυπώσεως ένας νέος χώρος υποδοχής του σωματείου μας, πολύ αξιόλογος, ο οποίος ενκαινιάσθη από το Δ.Σ. του Συλλόγου τα μέλη του και πλήθος παρικών, παρουσία των Πατριαρχικών μας Αρχών και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκη, την 25η Ιουνίου 2017.

Έκτακτη Συνέλευση της 18-8-2017

Το Δ.Σ. του Ε.Ν.Ο.Α. κάλεσε τα μέλη του σε έκτακτη συνεδρίαση για τη συζήτηση και διευκρίνιση των άρθρων του νέου καταστατικού, παρουσία του Γ. Προξένου κ. Εμμ. Κακαβελάκη και του π. Φωτίου, όπου κατόπιν συζητήσεως επακολούθησε και δέικνο.

Έκτακτη Γενική Συνέλευση για τη ψήφιση του νέου καταστατικού 26-8-2017

Όπως ορίζει ο νέος νόμος 71/2017 ο ΕΝΟΑ κάλεσε τα τακτικά μέλη του, Έλληνες το γένος για να εγκρίνουν με νόμιμη διαδικασία το νέο καταστατικό του Σωματείου. Προσήλθαν περίπου 350 τακτικά μέλη, τα οποία και ενέκριναν το νέο καταστατικό σύμφωνα με τον νέο Νόμο 71/2017, για να προχωρήσουμε νόμιμα στη διαδικασία εκλογών του νέου Δ.Σ., το οποίο θα διοικήσει τον ΕΝΟΑ από το 2017 έως το 2021, πιστοποιώντας τοιχοτυπώσεως την ελληνικότητα του Σωματείου σύμφωνα με τη συνθήκη του Montreux του 1937.

Ελληνική βραδιά 23-9-2017

Με το συγκρότημα μουζικιών του Νίκου Χριστοδουλή στις 23-9-2017 ο Ναυτικός

Όμιλος έδωσε ένα νέο δυναμικό παρόν στα δρόμια της Αλεξάνδρειας, πιστοποιώντας ότι μόνο ο ΕΝΟΑ μπορεί και δημιουργεί ψυχαγωγία ελληνική στην Παροικία της πόλεως μας. Ήταν μια αξέχαστη ελληνική βραδιά, όπου ο ελληνισμός θυμήθηκε τις παλιές διασκεδάσεις των περασμένων δεκαετιών. Οι καλλιτέχνες Σπύρος Μακρής, Άννα Καπόνε, Γιάννης Καρατζάς, Άρης 25αρχος έπαιξαν και τραγούδησαν μέχρι πρωίας, πάνω στην εξέδρα μέσα στη θάλασσα της παραλίας του Ομίλου, ενώ ο ελληνισμός της πόλεως χόρευε τους παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς.

Δείξω τιμή του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ και της ομολόγου του κας Ναμπίλα Μάκραμ Εμπέιντ. Στις 3-10-2017 δεξιώθηκαμε τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ και την ομολόγο του κα Ναμπίλα Μάκραμ Εμπέιντ, όπου ο κ. Υφυπουργός παρουσία του Δημάρχου Αλεξάνδρειας Δρος Μόλι Σουλτάν, του πρέσβη της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Διάμεση και του Γ. Προξένου στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκη, τιμήθηκαν από το Δ.Σ. του ΕΝΟΑ με αργυρούς δίσκους και αναμνηστικά δώρα, ο Πρόεδρος δε του ΕΝΟΑ εκφώνησε την ακόλουθη ομιλία:

Εξοχότατε κ. Υφυπουργέ Εξωτερικών, Εξοχότατε Πρέσβη της Ελλάδας στο Κάιρο, Εγνήστατε κ. Γ. Προξένε στην Αλεξάνδρεια, Αξίωτοι κ.κ. Πρόεδροι,

Με πολλή χαρά και ιδιαίτερη εκτίμηση υποδεχόμαστε σήμερα στο Ναυτικό μας Όμιλο, στο νησί του Φάρου, στην Πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου, του Μελετίου Πηγά, του Λοδκάρ και του Καβάση, του Υφυπουργού των Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ. Θα ήθελα, εν πρώτοις να σας ευχαριστήσω για την κατανόησή σας στην επίλυση των προβλημάτων των Συλλόγων και των Οργανισμών της Παροικίας μας, κατά την επίσκεψή μου στο γραφείο σας στην Αθήνα, καθώς επίσης να ευχαριστήσω τον αγαπητό Εξοχότατο Πρέσβη μας κ. Μιχαήλ-Χρήστο Διάμεση για την άμεση βοήθεια του προς τον ΕΝΟΑ, σχετικά με το ακανθώδες πρόβλημα, που προέκυψε από την Αιγυπτιακή Ολυμπιακή Επιτροπή. Θέλω να σας πληροφορήσω ότι χάρη στην επιστολή της Ελληνικής Πρεσβείας Κάιρου, το πρόβλημά μας βγαίνει προς επίλυση, δηλαδή ότι ο ΕΝΟΑ διέπεται από την διακρατική συμφωνία του Montreux του 1937 και η οποία είναι εν ισχύ μέχρι και σήμερα.

Χαίρομαι ιδιαίτερα, Εξοχότατε κ. Υπουργέ, για το δικό σας συνεχές ενδιαφέρον, για τις πολλαπλές διακρατικές σας επαφές και συμφωνίες, που πραγματοποιούνται το τελευταίο διάστημα με δική σας πρωτοβουλία στην Αίγυπτο. Ευχαριστώ. Στη δεξίωση παρέστησαν και αξιωματούχοι της αιγυπτιακής ηγεσίας.

Καβάφεια 2017

Στις 14-10-2017 οι φίλοι της βιβλιοθήκης, παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Γιώργου Κατρούγκαλου, του Πρέσβη της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση, του Γ. Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκη και πλήθους εκπροσώπων φορέων και οργανισμών εξ Ελλάδος, προσήλθαν για δείπνο στο εστιατόριο του Σωματείου μας. Ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ ξενάγησε τους υψηλά ιστάμενους καλεσμένους στους ανακαινισμένους

χώρους του Ομίλου και εξεφώνησε την ακόλουθη ομιλία:

Εξοχότατοι κ.κ. Υπουργοί, Ελλογιμότατοι κ.κ. Σύνεδροι του Συμποσίου «Καβάφεια 2017» Εκλεκτοί προσκαλεσμένοι,

«Τιμή σ' εκείνους όπου στην ζωή των όρισαν και φυλάγουν Θερμοπόλες, μας λέει ο αλεξανδρινός μας ποιητής. Και οι στίχοι αυτοί περίπου 100 χρόνια μετά βιώνονται, εδώ στον Ε.Ν.Ο.Α. και στην Ε.Κ.Α. και σ' όλα τα ελληνικά σωματεία της Αλεξάνδρειας. Ες καλωσορίζουμε, λοιπόν αγαπητοί μας επισκέπτες, εδώ στις σύγχρονες Θερμοπόλες και σας διαβεβαιώνουμε ότι οι στίχοι του συμπατριώτη μας ποιητή, του μεγάλου φιλόσοφου, Κωνσταντίνου Καβάφη, είναι μέσα στις καρδιές όλων μας.

Υπερφάνεμα μας διακατέχει όχι μόνο για τον μεγάλο ποιητή, που μπορεί να άργησε να αναγνωρισθεί στη ίδια του την πόλη, σήμερα όμως είναι γνωστός και καταξιωμένος ποιητής σ' ολόκληρο τον κόσμο, αλλά και για την πραγματοποίηση από εσάς του 14ου Διεθνούς Λογοτεχνικού Συμποσίου «ΚΑΒΑΦΕΙΑ 2017».

Είμαστε λιγότεροι, βεβαίως, από την εποχή του Καβάφη, είμαστε όμως «σαν έτοιμοι από καιρό σα θαρραλέοι», εμείς «που αξιωθήκαμε μια τέτοια πόλη», να κρατήσουμε ψηλά και ζωντανό τον ελληνικό μας πολιτισμό και τις αξίες του ανθρωπισμού. Τις λίγες ώρες, που είσθε εδώ, αλλά και τις ερχόμενες μέρες θα αισθανθείτε μια ελληνική αύρα, μια ελληνική ατμόσφαιρα, αυτή προσπαθούμε να τη συνεχίσουμε γνωρίζοντας πως «ο Μήδοι επιτέλους θα διαβούν». Αλλάξαν οι συνθήκες, οι οικονομικές, οι πολιτικές, οι κοινωνικές από την εποχή του μεσοπολέμου, ίσως να ζούσε και μια παρακμή, όπως οι ρίζες της ποιήσεως του Καβάφη, στην οποία αντιτάσσουμε, όπως εκείνος, την ανθρωπινή αξιοπρέπεια. Εν τούτοις προχωράμε, πότε με γρήγορα και πότε με αργά βήματα, πέφτουμε, σηκώνόμαστε και συνεχίζουμε «παινούμε σε λιμένας πρωταειδημένων», περιμένοντας αναρρώσεως του νησι, πλούσιου σε όσα κερδίσαμε στο δρόμο».

Αγαπητοί μας προσκεκλημένοι,

Από το Συμπόσιο αυτό, θα αναδειχθούν, η ανθρωποκεντρική και αντιλογοκρατική ποίηση του Καβάφη με χαρακτηριστικά, τον ρεαλισμό, τον αισθητισμό, τον σκεπτικισμό και την ειρωνεία. Ας δοθεί στον σύγχρονο πνευματικό κόσμο το διαχρονικό στοιχείο της ποιήσεως του Καβάφη.

Τέλος ευχαριστούμε και συγχαίρουμε όλους τους διοργανωτές της μεγάλης αυτής διεθνούς πνευματικής συνάντησης και ιδιαίτερα τα Υπουργεία Πολιτισμού Ελλάδος και Αιγύπτου και την Πρεσβεία της Ελλάδος στο Κάιρο.

Και υψώνω το ποτήρι μου κ.κ. Υπουργοί στην υγεία σας, και στην υγεία όλων των συνδεδωχών και των παραγόντων του Συμποσίου. Ευχαριστώ»

Το δείπνο ήταν προσφορά της Ε.Κ.Α.



Αθλητικές δραστηριότητες του Ναυτικού Ομίλου κατά το έτος 2018

Κωπηλασία:

Θα λάβουμε μέρος σε όλες τις αθλητικές συναντήσεις, τοπικές και διεθνείς, που θα διοργανώσει η Ομοσπονδία. Θα διοργανώσουμε αγώνες τοπικούς μεταξύ των διαφόρων αθλητικών σωματείων της Αλεξάνδρειας καθώς και αγώνες με αθλητικά σωματεία άλλων πόλεων της Αιγύπτου. Θα επιδιώξουμε να φθάσουμε σε διεθνή κλάση.

Το νέο Πένταθλο- οι καταδύσεις- η κολύμβηση:

Θα λάβουμε μέρος σε όλες τις διοργανώσεις της Ομοσπονδίας. Θα προσλάβουμε αθλητές ως μέλη, οι οποίοι θα εξουφάσουν την ομάδα μας. Θα οργανώσουμε αθλητικές συναντήσεις με άλλα αθλητικά σωματεία.

Η Αλτεία:

Να λάβουμε μέρος σε όλους τους αγώνες της Αλεξάνδρειας και της Αιγύπτου. Να δημιουργήσουμε σχολή εκμάθησης του ναυαγίου.

Σχολή κολύμβησης:

Διοργάνωση μαθημάτων κολύμβησης κατά

τη διάρκεια του καλοκαιριού από τον Ιούνιο έως το Σεπτέμβριο στον Όμιλο.

Μπιτς βόλεϊ:

Να οργανώσουμε συναντήσεις το καλοκαίρι μεταξύ των νέων και μεταξύ των μεσήλικων.

Σουηδική γυμναστική:

Θα προετοιμάσουμε το γυμναστήριο για την εκγύμναση των μικρών και μεγάλων μελών και θα οργανώσουμε συναντήσεις αθλητικές μεταξύ των μελών.

Η ΥΠΟΒΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ 14-10-2017 ΕΩΣ 20-10-2017 ΓΙΑ Δ.Σ. ΤΟΥ Ε.Ν.Ο.Α.

Συμφώνως προς το νέο καταστατικό προέβημεν στη διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Έγινε η νόμιμη ανακοίνωση τόσο στην επίσημη εφημερίδα της Κυβερνήσεως όσο και στον ΕΝΟΑ, στους πίνακες ανακοινώσεων. Στις 14-10-2017, οι κάλπες με επιτροπή του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού, η οποία παραλάμβανε τις υποψηφιότητες. Οι υποψηφιότητες έκλεισαν στις 20-10-2017. Υπεβλήθησαν συνολικά 7 υποψηφιότητες για μέλη του Δ.Σ. και τοιχοτυπώσεως έκλεισαν οι υποψηφιότητες αριστινών. Ο κ. Ιωάννης Κόντης θεωρείται το νέο μέλος του Δ.Σ. του ΕΝΟΑ.

Macris
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018
Macris Silicates Factory
Sodium Silicate Producer Since 1959

ΕΧΩΝ Mobil
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Οι Πρόσκοποι, οι Οδηγοί και η Επιτροπή Κοινωνικής Συμπαραστάσεως των Προσκόπων και των Οδηγών Αλεξάνδρειας
σας εύχονται
Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχιμένο το 2018

Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΟΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΩΤΙΚΗ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΠΛΑΝΤΑΧΟΥ ΑΙΓΥΠΤΩΤΕΣ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018

Ο κ. Νικόλαος Κόπελος και η οικογένεια του εύχονται από καρδιάς για τα Χριστούγεννα και την καινούργια Χρονιά υγεία και δύναμη σε όλη την Παροικία.

technicia
middle east trading company
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018
OFFICIAL COMMERCIAL AGENT REGISTERED UNDER No. 4018
TEL : 4822155 - 4829547 - 4823980 (Switch) 4843311 (Chairman and Managing director)
FAX : (03) 4828665
TELEX : 54455 MONDE UN
P.O. BOX 604 & EGLISE DEBBANE STREET ALEXANDRIA, EGYPT

ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β΄

Αριθμ. Πρωτ. 138/2017
ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β΄
ΕΛΕΩ ΘΕΟΥ ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ, ΠΑΣΗΣ ΓΗΣ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ
ΑΦΡΙΚΗΣ
ΠΑΝΤΙ ΤΩ ΠΛΗΡΩΜΑΤΙ
ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΥ ΘΡΟΝΟΥ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΧΑΡΙΣ ΚΑΙ ΕΛΕΟΣ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ
ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΕΝ ΒΗΘΛΕΕΜ
ΓΕΝΝΗΘΕΝΤΟΣ
ΚΥΡΙΟΥ ΚΑΙ ΘΕΟΥ ΚΑΙ
ΩΣΤΗΡΟΣ ΗΜΩΝ ΙΗΣΟΥ
ΧΡΙΣΤΟΥ

«Χριστός γεννάται σήμερον
εν Βηθλεέμ τη πόλι οι ουρανοί
αγάλλονται χαίρειτ' η φύσις όλη!»

**Αγαπητοί μου αδελφοί,
παιδιά μου,**

Χριστούγεννα σήμερα! Ηχούν
ξανά οι ουράνιοι κι αγγελικοί
ύμνοι. «Δόξα εν υψίστοις Θεώ και
επί γης ειρήνη εν ανθρώποις
ευδοκία». Ηχούν ξανά οι καμπάνες
των Εκκλησιών, σε όλο τον
πλανήτη, αναγγέλλοντας το
χαρμόσυνο μήνυμα ότι «ετέχθη
ημίν σήμερα Σωτήρ».

Εορτάζουμε, ο καθένας με τον
δικό του τρόπο, την μεγάλη του
Θεού συγκατάβαση, για τη
σωτηρία του ανθρώπου. Η αγάπη
Του, έμπρακτα για μια ακόμη φορά,

«**Ας απλώσουμε χέρια αγάπης,
αγκαλιάζοντας κάθε άνθρωπο**»

θα διδάξει σ' όλους μας τα
μηνύματά της. Θεός αγάπης και
Θεός ταπεινώσεως.

Γίνεται άνθρωπος «ο
αχώρητος παντί», για να δώσει
δύναμη και κουράγιο στην
αδύναμη και απογοητευμένη
ανθρωπότητα. Γεννιέται ο αιώνιος
Κύριος, για να βγάλει απ' το
αδιέξοδο την οικουμένη. Μια
οικουμένη, η οποία δεν φαίνεται
να αφουγκράστηκε έως σήμερα,
μήτε τον ύμνο των Αγγέλων, μήτε
το μήνυμα για «άνωθεν ειρήνη».
Πόλεμοι, παγκόσμιες συρράξεις
και συγκρούσεις λαών, εμφύλιοι,
τρομοκρατία, προσφυγιά,
ξεριζωμοί, βρίσκονται σε
καθημερινή βάση μπροστά μας.
Ο Θεός μας απαντά: Γεννιέται
ταπεινά, στην φάτνη των αλόγων.
Ζεσταίνεται απ' των ζώων τα
χνώτα. Γεννιέται στο σπήλαιο.
Γι' αυτό κανείς δεν τον
αναγνώρισε, κανείς δεν τον
κατάλαβε, κανείς απ' αυτούς που
είχαν τα μάτια τους στραμμένα
«στη γη» δεν τον βρήκε. Μόνο
«οι αγραυλούντες ποιμένες»,
αθάες κι ταπεινές ψυχές,
δέχθηκαν αγγελική επίσκεψη και

καταξιώθηκαν να δουν πρώτοι «τον
βαστάζοντα πάντα», να κείται σε
μια φάτνη.

Όλοι τον περίμεναν να έλθει!
Αιώνες ολόκληρους ο Ουρανός
σχεδίαζε τον ερχομό Του. Αιώνες
ολόκληρους, το ατίθασο,
αμαρτωλό και αξιολύπητο γένος
των ανθρώπων, πάλευε ανάμεσα
στην αμφιβολία και στην άγνοια,
στην ανημποριά και στο αδιέξοδο.
Προφήτες, εκατοντάδες χρόνια
πριν, προείδαν και προφήτευσαν
αυτό που σήμερα εμείς
πανηγυρίζουμε. Φιλόσοφοι και
τραγικοί ποιητές, διεκήρυξαν τον
ερχομό Του.

Κι απάντησε ο Ουρανός! Και ήλθε
ο Υιός και Λόγος του Θεού,
«γενόμενος υπό νόμον ίνα τους
υπό νόμον εξαγοράση». Γεννήθηκε ο
Εμμανουήλ, για να
δει ο άνθρωπος με τα ίδια του τα
μάτια τί είναι ο Θεός, να τον
αγγίξει, να τον προσάσει, να τον
αρνηθεί, να τον προδώσει, να τον
καταδικάσει, να τον θανατώσει
και να τον προσκυνήσει τριήμερο,
Αναστημένο.

Το χριστουγεννιάτικο μήνυμα

απευθύνεται σ' όλους μας,
αδελφοί μου. Όχι μόνο σήμερα,
μα κάθε λεπτό, κάθε στιγμή της
ζωής μας. Οφείλουμε, να το
κάνουμε πράξη, βίωμα, κανόνα
πίστεως, λιμάνι άπνευμο σε κάθε
της ζωής μας ναυάγιο. Η
ανθρωπότητα, χρειάζεται όσο
ποτέ άλλοτε, ν' αφήσει τις
ανθρώπινες καρδιές ελεύθερες,
κρατώντας τις ζεστές και
καθάρεις, για να γεννηθεί ο
Ιησούς σ' αυτές. Μην τον
ψάχνουμε σε παλάτια και
πολυτελή δωμάτια. Αρκεί ένα
ταπεινό καλύβι, σαν αυτά που
βρίσκονται παντού στην Αφρική.
Ζητά απεγνωσμένα ζεστασιά και
θαλπωρή. Απόψε, χτυπάει την
πόρτα της καρδιάς μας ο «της
Μεγάλης Βουλής Άγγελος». Θα
τον αφήσουμε να περιμένει;

Αδελφια μου, παιδιά μου
ευλογημένα,

Ας μεταφερθούμε όλοι μας,
νοητά, στα ταλαιπωρημένα μέρη
της Μέσης Ανατολής, στα
περίχωρα της Ιουδαίας, για να
δούμε πού, μα κυρίως γιατί

γεννήθηκε ο Ιησούς. Να πάμε
μέσα στο σπήλαιο, να
γονατίσουμε ενώπιόν Του και να
Του πούμε: Χριστέ μου, η
ανθρωπότητα σήμερα, δεν χάρηκε
όπως ποθεί τα αγαθά της ειρήνης.
Ζει μέσα στον πόλεμο,
σκοτώνοντας τη χαρά και την
ειρήνη. Ζει στην αγωνία και το
φόβο για το αβέβαιο αύριο. Ο
κόσμος θυμίζει ένα απέραντο
πεδίο μάχης, όπου ο κάθε
άνθρωπος στρέφεται κατά των
αδελφών του. Παρόλα τα συνέδρια
και τα κινήματα περί ειρήνης,
αυτή παραμένει, είκοσι και πλέον
αιώνες, ένα «άπιαστο περιστέρι»,
ένα αβέβαιο όνειρο. Ας κάνουμε
την υπέρβαση! Ας παραμερίσουμε
τα πάθη, που μας ωθούν σε πράξεις
βίας! Ας απλώσουμε χέρια
αγάπης, αγκαλιάζοντας κάθε
άνθρωπο. Και τότε, βιώνουμε
Χριστούγεννα ολοχρονίς.

Χρόνια Πολλά και ευλογημένα!

**†Ο Πάπας
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής
ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β΄**

**Εν τη Μεγάλη Πόλει
της Αλεξανδρείας
Χριστούγεννα 2017**

**ΑΘΗΝΑ: Με τον Πατριάρχη
Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β΄
συναντήθηκε ο Υπ. Εξωτερικών
της Αιγύπτου Σ. Σούκρι**

Όλο και πιο σημαντική γέφυρα που ενώνει την
Ελλάδα με την Αίγυπτο, γίνεται το Πατριαρχείο
Αλεξανδρείας, όπως αποδεικνύεται από τη
συνάντηση κορυφής του Προκαθημένου της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου,
στις 31 Οκτωβρίου με τον Υπουργό Εξωτερικών κ.
Σάμεχ Σούκρι, μετά τη θερμή υποδοχή που είχε από
τον λαοφιλή ηγέτη της Χώρας του Νείλου Αμπντελ
Φατάχ Αλ Σίσι, στις 3 Οκτωβρίου.

Έτσι, μέσα σε λιγότερο από ένα μήνα, ο Πατριάρχης
Θεόδωρος είχε συνάντηση με τον επικεφαλής της
αιγυπτιακής διπλωματίας, στις 31 Οκτωβρίου, στο
πλαίσιο της παρουσίας του στη 2η Διεθνή Διάσκεψη
για τον «Θρησκευτικό και Πολιτιστικό Πλουραλισμό
και την Ειρηνική Συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή»,
που διεξάγεται στην Αθήνα.

Κατά τη συνάντηση, από όπου και η αναμνηστική
φωτογραφία, ήταν παρών και ο Οικουμενικός
Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, ο Υπουργός Εξωτερικών
της Ελλάδος κ. Νίκος Κοτζιάς και ο Υφυπουργός
Εξωτερικών κ. Γιάννης Αμανατίδης καθώς και ο
εκπρόσωπος της Κοπτικής Εκκλησίας.

**ΕΥΧΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΪΡΙΝΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟ Β΄:
«Μακαριώτατε, να έχετε τα χρόνια του Μωυσή»**

Πολύ θερμή υποδοχή επεφύλαξε στον
Πρόεδρο του Ελληνικού Κέντρου
Καΐρου κ. Νικόλα Βαδή και τον
Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων
Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κ.
Αλέξανδρο Καζαμία, ο Πατριάρχης
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.
Θεόδωρος, μέσα στον περικαλλή
Κοινοτικό ναό του Ευαγγελισμού της
Θεοτόκου Αλεξανδρείας, παρουσία του
Γενικού Προξένου της Ελλάδας κ.
Εμμανουήλ Κακαβελάκη και του
Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας
Εδμόνδου Κασιμάτη, του Προέδρου του
Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου κ.
Βύρωνα Βαφειάδη, της Προέδρου του
Λυκείου Ελληνίδων κας Αλίκης Αντωνίου,
της Προέδρου του «Πτολεμαίου» κας
Λιλίκας Θλιβίτου, του Προέδρου των
Αιγυπτιακών Κρήτης Δρ Ηλία Παυλούση
και άλλων επισήμων.

«Θέλω να καλωσορίσω τον κ. Νικόλα
Βαδή ως εκπρόσωπο της Αμπετείου
Σχολής», τόνισε ο Αλεξανδρινός
Προκαθημένος.

«Να ξέρετε ότι η Αλεξανδρεία και το
Καίρι αποτελούν δύο φλόγες που
ανάβουν μπροστά στην εικόνα του
Χριστού, γιατί αυτές οι πόλεις αποτελούν
την ελπίδα του Ελληνισμού, μιας και όταν
αναχώρησαν από αυτό το ευλογημένο και
θεοβλάδιτο μέρος, ο Ελληνισμός έχει
παραμείνει σε αυτές τις δύο
μεγαλουπόλεις», τόνισε ο Αλεξανδρινός
Προκαθημένος.

«Σάς ευχαριστούμε και εσάς, κ.
Αλέξανδρε Καζαμία και στο πρόσωπό σας
χαιρετούμε το Καίρι», προσέθεσε ο
ιεραπόστολος Πατριάρχης, κατά την ώρα
του αντιδώρου.

Αμέσως μετά, επακολούθησε η πολύ
όμορφη συνάντηση στο νέο αρχονταρικό
του ναού, που έγινε με τη στήριξη της
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας,
εκεί όπου ο Πρόεδρος του Ελληνικού
Κέντρου Καΐρου κ. Νικόλας Βαδής
ευχέθηκε στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας
να έχει τα χρόνια του Μωυσή, διότι όπως
λένε στο Σινά, έζησε 120 χρόνια... Και
επίσης, του ευχήθηκε η Αλεξανδρινή Αγία
Αικατερίνη, που είναι και πολιούχος του
Ορους Σινά, να είναι πάντα στο πλευρό
σας. «Ξέρουμε πόσο αγαπάτε την Αγία
Αικατερίνη», προσέθεσε ο κ. Βαδής,
μεταφέροντας και τις ευχές και του
Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς
κ. Δαμιανού. Τέλος, του προσέφερε ένα
αναμνηστικό δώρο εκ μέρους του
Ελληνικού Κέντρου Καΐρου.

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης



Αλεξανδρείας ευχαρίστησε θερμά το
Ελληνικό Κέντρο Καΐρου, τον
Πρόεδρο Νικόλα Βαδή, τον
Αντιπρόεδρο Νικόλα Κάτσικα και τον
Διαχειριστή κ. Αλέξανδρο Καζαμία και
ως Πρόεδρο του ιστορικού Συλλόγου
Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου
Σχολής.

Μάλιστα, στο πρόσωπο του κ. Νικόλα
Βαδή, ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος
χαιρέτησε και το όρος Σινά και τον
σεβάσμιο Γέροντα Αρχιεπίσκοπο Σινά
κ. Δαμιανό.

«Με τον Αρχιεπίσκοπο Σινά κ.
Δαμιανό, συνδεόμαστε με μία φίλια που
ξεπερνάει τα 45 χρόνια, γι' αυτό
μεταφέρω τους χαιρετισμούς μου και
για τον Αρχιεπίσκοπο για αυτό το
ξεχωριστό μέρος για την Ορθοδοξία»,
αποκάλυψε σε όλους τους
παρεβρισκομένους ο Πατριάρχης
Θεόδωρος, ευχαριστώντας στο
πρόσωπό του το Ελληνικό Κέντρο
Καΐρου και την παροικία στο Καίρι.
«Να ξέρετε ότι είμαι πάντα κοντά σας
και σας ευχαριστώ Πρόεδρε Νικόλα
Βαδή, για όσα καλά έκανες για το
πρόσωπό μου», κατέληξε ο
Πατριάρχης.

Να σημειωθεί ότι συμπροσευχόμενοι
στο ιερό βήμα κατά την Θεία
Λειτουργία που ετέλεσε ο π. Δανιήλ,
ήταν ο Πατριαρχικός Επίτροπος και
Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος
και ο Έξαρχος της Ρωσικής Εκκλησίας
στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας π.
Βικτωρας Κουλάγκα.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ
ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΖΑΜΙΑΣ**

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του
Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου
Σχολής κ. Αλέξανδρος Καζαμίας προσέφερε
στον Αλεξανδρινό Προκαθημένο ένα μικρό
δέντρο αγάπης. «Ο ΣΕΑΑΣ θα είναι πάντα
στο πλευρό σας και με μεγάλη αγάπη, όπως
μάς έχετε μάθει εσείς», τόνισε ο κ. Καζαμίας.
«Πρόεδρέ μου κ. Καζαμία, να ευχαριστήσω
εσάς προσωπικά και όλους τους αποφοίτους
της Αμπετείου και να μακαρίζουμε τις ψυχές
των αδελφών Αμπέτ, που κάτω από την σκέπη
του Ορους Σινά, πολλά παιδιά έχουν βρει το
δρόμο τους και έχουν διαπρέψει στον
επιστημονικό κόσμο. Και αυτό το δεντράκι
θα το έχω πάνω στο γραφείο μου ώστε να
μού υπενθυμίζει τους καρπούς που φέρνουν
τα γράμματα, η ελληνική παιδεία, οι
Κοινότητές μας και το Πατριαρχείο μας...»

**ΚΑΙ Η ΤΟΥΡΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΕΠΤΑ
ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ**

Η όλη εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το
κόψιμο μίας γενεθλιας τούρτας για τον
εορταζόμενο στις 25 Νοεμβρίου Πατριάρχη
Αλεξανδρείας, που συμπληρώνει το 63ο έτος
της ηλικίας του, για την οποία μερίμνησε
το Ελληνικό Κέντρο Καΐρου, με τον
Αλεξανδρινό Προκαθημένο να την κόβει
ψάλλοντας το απολυτίκιο της Αγίας
Αικατερίνης και όλους τους παρισταμένους
να του εύχονται «ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ».

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018**

**ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ
ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ**

**ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2018**

Εκδήλωση του «Πτολεμαίου Α΄» για τον Νίκο Καζαντζάκη όπου ο Θεόδωρος Β΄ μίλησε για τον Κρητικό συγγραφέα

Σε μία σπάνια αναφορά του στον Κρητικό Νίκο Καζαντζάκη, ο Κρητικός Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄ ξάφνιασε πραγματικά για την ανοικτή καρδιά με την οποία μίλησε για τον «μεγάλο ταξιδευτή», όπως τον χαρακτήρισε...

Κάλυψε μάλιστα όλους τους παρισταμένους στη συγκινητική εκδήλωση της Διεθνούς Εταιρείας Νίκου Καζαντζάκη σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄», την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου το βράδυ, να «ταξιδέψουν» μαζί του την Οδύσσεια... «Ο Καζαντζάκης ήταν ένας ταξιδευτής σ' όλη του τη ζωή. Γι' αυτό και αισθανόταν τον εαυτό του σαν ένα πουλί, που δεν τον χωράει η γη, γιατί ήθελε να πετάξει, να γνωρίσει λαούς, να γνωρίσει θρησκείες...», ανέφερε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, που γεννημένος στα κρητικά χώματα, ανατράφηκε σαν παιδί με πολλές αναμνήσεις από αυτά που άφησε σαν παρακαταθήκη ο Κρητικός αυτός συγγραφέας, που κατάφερε μέσα από τα έργα του που μεταφράστηκαν σε πολλές γλώσσες του κόσμου να αναδείξει με γλαφυρό τρόπο τη φιλοσοφία της τοπικής κρητικής κοινωνίας, ακόμη και κάποια αρνητική της πλευρά, δίνοντάς της μία άλλη όψη, με την ωραία πένα του...

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας δε λησμόνησε να αναφέρει τη συνάντησή του Νίκου Καζαντζάκη με μεγάλους ασκητές στο Άγιον Όρος, όπου γονάτησε κοντά τους, εκεί όπου σχηματοποίησε και την ιδέα του ότι «ο άνθρωπος είναι μία χούφτα από χώμα, γεμάτος από Θεό...» Μάλιστα, παίρνοντας αφορμή και από τα πρόσφατα Καβάφια και την επιρροή του Κωνσταντίνου Καβάφη στην Αλεξάνδρεια αλλά και τα όσα ακούστηκαν για τις περιγραφές του Νίκου Καζαντζάκη για την Αίγυπτο, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας πρότεινε να γίνει στο μέλλον μία ημερίδα που να αναφερθεί από κοινού στο έργο των αυτών μεγάλων της ελληνικής λογοτεχνίας, καθώς και οι δύο «αισθάνονται το χώμα όπου μυρίζει τη μυρωδιά της θνησιμότητας και μέσα τους να ανθίζει πάντα μία ελπίδα που είναι η αθανασία...», όπως χαρακτηριστικά τόνισε ο ίδιος ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τόνισε ότι ο Νίκος Καζαντζάκης γράφοντας για τον Καπετάν Μιχάλη, εννοούσε τον ίδιο τον πατέρα του, προσθέτοντας ότι ο ίδιος είναι υπερήφανος που ολοκλήρωσε το δημοτικό σχολείο όταν ήταν παιδί στο σχολείο του χωριού του Καζαντζάκη, στους Βαρβάρους, στην Μυρτιά. Εξάλλου, με γλαφυρό τρόπο, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ανέφερε το πώς ο Νίκος Καζαντζάκης συνήθιζε να εννοεί με τον Καστρινό Καπετάν Μιχάλη «τον Άγιο Μηνά (ΣΣ, που είναι ο Άγιος του Καστρου, δηλαδή του Ηρακλείου) με τα καμπαναρία του».

Να σημειωθεί ότι την εκδήλωση αυτή για τον Νίκο Καζαντζάκη παρακολούθησε ένα μεγάλο μέρος της παροικίας, την οποία εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ π. Πάρης Πεφάνης Μακρής, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κ. Αλέξανδρος Καζαμίας, ενώ τιμητικά παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος των Αιγυπτιακών Κρήτης και αλεξανδρινός ο ίδιος, Δρ Ηλίας Παυλούσης ο οποίος μάλιστα είχε τείξει να ήταν και ο καθηγητής αγγλικών του Πατριάρχου Αλεξανδρείας στην Κρήτη πριν από 43 ολόκληρα χρόνια. Όλους τους υποδέχτηκε θερμά η Πρόεδρος του παροικιακού επιστημονικού Συλλόγου Δρ Λιλίκα Θλιβίτου, τονίζοντας ότι η εν λόγω εκδήλωση συγκαταλέγεται στο έτος εορτασμού της μνήμης του Νίκου Καζαντζάκη. Να σημειωθεί ότι στην πρώτη ενότητα της εκδήλωσης, εκφωνήθηκαν αποσπάσματα από το έργο του μεγάλου Κρητικού συγγραφέα και μεταφράσεις τους στα αραβικά, τα γαλλικά και τα αγγλικά, και κυρίως από το έργο του «Ασκητική».

Πατριάρχη Θεόδωρο Β΄, Πρόξενο Εμμ. Κακαβελάκη Πρόεδρο Εδμ. Κασιμάτη και Αντιπρόεδρο Γ. Σιόκα βράβευσε ο Σύλλογος Αιγυπτιακών της Κρήτης



Συγκινητικός ήταν ο λόγος του Προέδρου των Αιγυπτιακών Κρήτης Δρ Ηλία Παυλούση, τόσο κατά την εκδήλωση της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου Καζαντζάκη σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» για το μεγάλο

Κρητικό συγγραφέα, όταν τίμησε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο Β΄ και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, καθώς και τον Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ιωάννη Σιόκα, όσο και στις 19 Νοεμβρίου στο

αρχονταρίκι του Κοινοτικού Περικαλλούς ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όταν τίμησε τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη. «Παιδιά μου, σήμερα τιμάει ο καθηγητής τον μαθητή του», τόνισε με μεγάλη αγάπη ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος, τονίζοντας προς όλους τους παρευρισκόμενους ότι έχουν συμπληρωθεί ακριβώς 50 χρόνια από τότε που του έκανε στο σχολείο στην Κρήτη μάθημα ο κ. Παυλούσης, από το 1967. «Να χαιρέσετε το καμάρι σας, τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, που θα σας τον κλέψουμε και θα τον κάνουμε Υπουργό Οικονομικών», τόνισε εν μέσω χειροκροτημάτων ο κ. Παυλούσης, μιλώντας για τον κ. Κασιμάτη, ο οποίος τον ευχαρίστησε θερμά διότι είναι αξιέπαινος καθώς ήρθε από τον Κρήτη για να τιμήσει Αιγυπτιακές και τον Πατριάρχη μας. Μας δίνετε

δύναμη για να συνεχίσουμε να κρατούμε τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό ακόμη πιο ψηλά από ό,τι είναι σήμερα και θέλουμε να σας βλέπουμε πιο συχνά», είπε ο κ. Κασιμάτης, ευχαριστώντας και την κα Παυλούση που στηρίζει συνεχώς τον σύζυγό της κα Πόπη (την «ηρωίδα» όπως την είπαν) στο έργο του ως Προέδρου των Αιγυπτιακών Κρήτης, παρουσία και του Οικονομικού Επόπτη της ΕΚΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή. Τέλος, ο Δρ Ηλίας Παυλούσης τίμησε τον Γενικό Πρόξενο κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη για την προσφορά του στο διπλωματικό σώμα και για τον Ελληνισμό του Λιβάνου. «Δέχομαι την τιμητική αυτή διάκριση των Αιγυπτιακών Κρήτης ως μία παραίνεση να συνεχίσω το έργο μου», τόνισε ο κ. Κακαβελάκης, τον οποίον συνεχάρη ο κ. Παυλούσης που είναι πάντα κοντά και στο Λίβανο, τον Αιγυπτιακό Ελληνισμό και την Κρήτη, φωνάζοντας όλοι «Αξιο» και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης να εξυμνεί το έργο του Γενικού Προξένου κ. Κακαβελάκη.

Η ΕΚΑ πάντοτε στο πλευρό των τροφίμων του MANNA με συνεχείς πολιτιστικές εκδηλώσεις

Το βλέμμα της έχει στρέψει πλέον όλο και περισσότερο η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας προς την Τρίτη Ηλικία των Αλεξανδρινών Αιγυπτιακών, που στο δέιλι της ζωής τους έχουν επιλέξει τη θαλπωρή και την ασφάλεια του Ελληνικού Γηροκομείου «MANNA», που με πρότυπο τρόπο λειτουργεί μέσα στο περιφέρμα Τετράγωνο του Σάτμπι. Στο χώρο αυτό, που αποπνέει Ελλάδα εδώ και 170 περίπου χρόνια, στο κέντρο σχεδόν της μεγαλούπολης πλέον της Αλεξανδρείας, ο προεσβυγενής παροικιακός οργανισμός οργάνωσε χθες άλλη μία εκδήλωση για τους γέροντες, στο χώρο αυτό που – σύμφωνα με τους Έλληνες αξιωματούχους που τον έχουν επισκεφθεί αλλά και τον απλό κόσμο – αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για όλον τον Απόδημο Ελληνισμό, παρέχοντας μία εξαιρετικά αξιοπρεπή διαβίωση στους γηρασμένους παροίκους της πόλης, φροντίζοντας με τον ίδιο τρόπο και την ίδια επιμέλεια και εκείνους που έχουν κάποια οικονομική δυνατότητα και εκείνους που είναι πιο αδύναμοι οικονομικά. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης αυτής, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, με πρωτοβουλία του Προέδρου κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, που είναι και ο αρμόδιος Προϊστάμενος του Οίκου Ευγηρίας «MANNA», και του Αντιπροέδρου της



ΕΚΑ κ. Ιωάννη Σιόκα, πραγματοποιήθηκε μία ωραία ελληνική Βραδιά με παλαιά νοσταλγικά ελληνικά τραγούδια, παρέα με τους φίλους τροφίμους του Ιδρύματος Μάννα. Τη συγκινητική εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος του Παγκρητίου Συλλόγου Ελλήνων Αιγυπτιακών Δρ Ηλίας Παυλούσης, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, η Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα

Φλιβίτου καθώς και πολλοί πάροικοι. Τη μουσική παρουσίαση ανέλαβε η ορχήστρα του Μανώλη Χναράκη και του Γρηγόρη Σατσόγλου με τον Αρη Μαρκοζάνη.

Τρία ρωμαϊκά ναυάγια ανακαλύφθηκαν ανοικτά της θάλασσας της Αλεξανδρείας

Τρία ναυάγια της ρωμαϊκής περιόδου ανακαλύφθηκαν στα ανοικτά της Αλεξανδρείας της Αιγύπτου, όπως ανακοίνωσαν οι αρμόδιες αιγυπτιακές αρχές. Σύμφωνα με δημοσίευμα του LiveScience, δύτες εντόπισαν ένα κρυστάλλινο γλυπτό – ομοίωμα κεφαλιού, τρία χρυσά νομίσματα από την εποχή του αυτοκράτορα Αυγούστου, και ένα αντικείμενο που θεωρείται πως ήταν αφιερωμένο στον θεό Όσιρι, ανέφερε ο Μοσταφά Ουαζίρι, Γενικός Γραμματέας του Ανωτάτου Συμβουλίου Αρχαιοτήτων. Ο Οσάμα Αλναχάς, επικεφαλής της αρμόδιας υπηρεσίας υποθαλάσσιων αρχαιοτήτων, πρόσθεσε πως οι δύτες βρήκαν επίσης στοιχεία τα οποία υποδεικνύουν ότι ίσως να υπάρχει και τέταρτο ναυάγιο στον χώρο. Τα νερά της Αλεξανδρείας είναι γεμάτα με ναυάγια και θησαυρούς ηλικίας αιώνων, τα οποία βρέθηκαν στον βυθό λόγω διαφόρων αιτιών, όπως η άνοδος της στάθμης της θάλασσας, σεισμοί, παλιρροϊκά κύματα κ.ά. Όπως αναφέρεται σε δημοσίευμα της Haaretz, υπολογίζεται πως η ηλικία των τριών ναυαγίων ξεπερνά τα 2.000 χρόνια, ενώ η ανακάλυψή τους έγινε στον κόλπο Αμπουκίρ της Αλεξανδρείας.

Ο Μιχάλης και η Δέσποινα Αρσλανίδη σας εύχονται Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2018

"Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία!"

Η τριμερής Σύνοδος Κορυφής Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι Αλέξη Τσίπρα και Νίκου Αναστασιάδη στη Λευκωσία

ΚΑΙ ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΡΟΠΟ ΘΑ ΕΚΔΙΔΟΝΤΑΙ ΠΛΕΟΝ ΟΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΒΙΖΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ ΓΙΑ 41 ΧΩΡΕΣ, ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Η ΚΥΠΡΟΣ



Η Ελλάδα και η Κύπρος συμπεριλαμβάνονται στις πρώτες 41 χώρες όπου η Αίγυπτος θα εφαρμόσει πλέον και ηλεκτρονικό σύστημα για την εξασφάλιση τουριστικής βίζας (της «Egypt e-visa»), χωρίς να χρειάζεται οι ενδιαφερόμενοι να πηγαίνουν στις κατά τόπους Πρεσβείες.

Έτσι, οι τουρίστες της Χώρας του Νείλου από τις χώρες αυτές (μεταξύ των οποίων, οι ΗΠΑ, ο Καναδάς, η Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Αυστραλία) θα μπορούν από την άνεση των σπιτιών τους ή των γραφείων τους να εκδώουν τη βίζα, εξοικονομώντας χρόνο και αποφεύγοντας την όποια κόυραση. Το μεγάλο αυτό νέο ανακοινώθηκε από τις αρμόδιες αιγυπτιακές αρχές στην 21η Διεθνή Έκθεση Τηλεπικοινωνιών, που άνοιξε τις πόλες της χθες στο Κάιρο και εγκαινιάστηκε από τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, παρουσία μάλιστα του Γενικού Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών της Ελλάδας Γιώργου Φλωρεντή, που εκπροσώπησε τον αρμόδιο Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης Νίκο Παπά.

Συλλυπητήρια στον Πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα από τον Πατριάρχη Θεόδωρο για τα θύματα από τις πλημμύρες στην Μάνδρα Αττικής

Τα θερμά του προσωπικά συλλυπητήρια και όλης της παροικίας του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου εξέφρασε στον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος, για τα 34 θύματα που χάσανε τη ζωή τους στις πλημμύρες της Μάνδρας Αττικής. Μιλώντας σε εκδήλωση για τον Νίκο Καζαντζάκη που πραγματοποίησε η Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη σε συνεργασία με τον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄», ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κάλεσε όλους τους παρεβρισκομένους να κρατήσουν ενός λεπτού σιγή, ενώ ο ίδιος έψαλλε το «Αιωνία η μνήμη». «Χριστέ, εσύ που είσαι το Φως το Αληθινόν, ανάπαυσον εν σκηνίαις δικαίων όλα τα θύματα από τις πλημμύρες εις την αγαπημένην μας πατρίδα, την Ελλάδα, και χάρισέ τους την αιώνια ανάπαυση».

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Τριμερούς Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου, προχωράει καλά, εμβαθύνεται, μπορεί στο μέλλον να δούμε να διευρύνεται κιόλας, είπε ο Αλέξης Τσίπρα μετά την ολοκλήρωση της Συνόδου στη Λευκωσία. Ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε ότι θα είναι ο οικοδεσπότης της 3ης τριμερούς συνόδου κορυφής, στην Κρήτη, το 2018.

Νίκος Αναστασιάδης: Εμβάθυνση της συνεργασίας

Η σημερινή συνάντηση εμβαθύνει περαιτέρω τον τριμερή μηχανισμό ανάμεσα στην Κύπρο, την Ελλάδα και την Αίγυπτο, δήλωσε ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, στις κοινές δηλώσεις τους με τον Αλέξη Τσίπρα και τον Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, μετά την τριμερή σύνοδο κορυφής.

Ο κ. Αναστασιάδης είπε πως το κοινό ανακινωθέν που υιοθετήθηκε σήμερα αποτελεί σημείο αναφοράς σε όλες τις προτεραιότητες των τριών χωρών σε όλους τομείς συνεργασίας τους, μιας συνεργασίας, όπως είπε, που έχει επιφέρει απτά αποτελέσματα μεταξύ άλλων σε οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο, προς όφελος των λαών των τριών χωρών.

Τόνισε ότι «η ανακάλυψη υδρογονανθράκων στην περιοχή μας μπορεί και πρέπει να λειτουργήσει ως καταλύτης για ευρύτερη συνεργασία σε περιφερειακό επίπεδο», συμβάλλοντας στην ευημερία και τη σταθερότητα στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Ο Νίκος Αναστασιάδης, είπε ότι τους ενημέρωσε για τις τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, υπερτονίζοντας ότι «η επιμονή της Τουρκίας σε απαράδεκτες αξιώσεις» ήταν η αιτία της αποτυχίας στο Κρανς Μοντανά.

Δήλωσε ότι στην ημερήσια διάταξη της Τριμερούς τέθηκαν μια σειρά νέων τομέων δράσης. Για τον τομέα του τουρισμού είπε ότι προχώρησαν στην υπογραφή του τριμερούς πρωτοκόλλου συνεργασίας που αφορά την εφαρμογή κοινών δράσεων στην προώθηση του τουρισμού στην περιοχή.

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας τόνισε ότι «μέσα από κοινές δράσεις μπορούμε να συμβάλουμε στην ενίσχυση της ασφάλειας και τη διασφάλιση της ειρήνης στην Ανατολική Μεσογείο».

Σε σχέση με την κατάσταση στη



Συρία είπε ότι εξέφρασαν την ανάγκη σεβασμού της κυριαρχίας, εδαφικής ακεραιότητας και ανεξαρτησίας της χώρας καθώς και την πλήρη στήριξη στην υπό εξέλιξη πρωτοβουλία των Ηνωμένων Εθνών.

Τον ρόλο της τριμερούς για την ασφάλεια και την ευημερία των λαών των τριών χωρών, υπογράμμισε ο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι

Τον στόχο του τριμερούς μηχανισμού Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου για ανάπτυξη της οικονομικής συνεργασίας τους, τόνισε ο Αιγύπτιος Πρόεδρος, Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, στις δηλώσεις του μετά τη Σύνοδο, για να υπογραμμισει όμως ιδιαίτερα και το γεγονός ότι η Τριμερής αποσκοπεί και στη διατήρηση του ρόλου των τριών χωρών στο μέλλον για την ασφάλεια και την ευημερία των λαών τους.

Τα εγκαίνια του Συνεργατικού Κέντρου Καινοτομίας στο Μποργκ Ελ Αραμπ σε «απ' ευθείας σύνδεση» με την τριμερή Σύνοδο Κορυφής, στη Λευκωσία

Με τη βοήθεια της τεχνολογίας και της απ' ευθείας τηλεοπτικής εικόνας από το Μποργκ Ελ Αραμπ, που έφτασε μέχρι την αίθουσα που έκαναν τις επίσημες δηλώσεις τους οι ηγέτες της Αιγύπτου, της Ελλάδας και της Κύπρου, στην Λευκωσία, «έζησαν» τα εγκαίνια του Συνεργατικού Κέντρου Καινοτομίας, που δημιούργησαν οι τρεις χώρες.

Η ξεχωριστή αυτή εικόνα από τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, τον Έλληνα Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον Κύπριο Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη, μέσω της αιγυπτιακής τηλεόρασης, δείχνει μάλιστα τη σημασία που αποδίδει η κοινή γνώμη της Χώρας του Νείλου σε αντίστοιχα προγράμματα, που όχι μόνον φέρνουν πιο κοντά τις τρεις χώρες αλλά αναδεικνύουν και τις δεξιότητες των νέων στον τομέα της καινοτομίας.

Το μήνυμα αυτό άλλωστε ήταν που έδωσε και ο Έλληνας Πρέσβης κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, που απευθύνθηκε τηλεοπτικά προς τους τρεις ηγέτες και χαιρέτισε την τεράστια σημασία της κοινής αυτής πρωτοβουλίας μεταξύ των τριών χωρών, οι οποίες πέρα από την ύπαρξη των ιστορικών δεσμών, δίνουν πλέον την ευκαιρία στην αξιοποίηση και δυνατότητα έρευνας και καινοτομίας, προς όφελος των τριών κρατών», όπως ανέφερε μεταξύ άλλων ο Έλληνας Πρέσβης στο Κάιρο κ. Διάμεσης, προσθέτοντας χαρακτηριστικά ότι «οι αρχαίοι ημών πρόγονοι έφτιαχναν μνημεία, ενώ εμείς

σήμερα τεχνολογικές πλατφόρμες, που ενώνουν όλον τον κόσμο, εμπλουτίζοντας αμοιβαία σε γνώσεις και εμπειρία νέους επιστήμονες και ωφελώντας τις τρεις χώρες και τις διεθνείς αγορές».

Από την πλευρά του, ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. Ανδρέας Καζαντζής μίλησε για τη συμβολή της Κυπριακής πλευράς στο όλο εγχείρημα, μίας μικρής χώρας αλλά με μεγάλες ιδέες, όπως είπε χαρακτηριστικά, ενώ τόνισε τη συμμετοχή πολλών νέων στο όλο πρόγραμμα, ενώ μαζί του μίλησε ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Μάριος Δικαϊάκος. Να σημειωθεί ότι στο ξεκίνημα της τηλεοπτικής σύνδεσης, ο υπεύθυνος του Κέντρου κ. Μοχάμεντ Νουρ καλωσόρισε και ξενάγησε τηλεοπτικά τους τρεις ηγέτες στους χώρους του Κέντρου Καινοτομίας.

Στο χώρο του Συνεργατικού Κέντρου Καινοτομίας, βρισκόταν επίσης πολυμελής αποστολή με επικεφαλής την κα Αγγελική Σφόρα, Σύμβουλο του Υπουργού Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. Νίκου Παπά, καθώς και τριμελής κυπριακή αποστολή που έφτασαν στο Μποργκ Ελ Αραμπ για διήμερη συνάντηση εργασίας, που ακολούθησε τη σημερινή τελετή των εγκαίνιων.

«Η Αίγυπτος αποτελεί σημαντικό εμπορικό εταίρο της Ελλάδας», τονίζει ο Αντιπρόεδρος της ελληνικής κυβέρνησης Γιάννης Δραγασάκης

Με τον υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου, Ταρέκ Καμπίλ, συναντήθηκε στην Αθήνα ο Αντιπρόεδρος της ελληνικής κυβέρνησης, Γιάννης Δραγασάκης.

Στο επίκεντρο της συνάντησης, που πραγματοποιήθηκε παρουσία του Πρέσβη της Αιγύπτου στην Αθήνα, Φαρίντ Μονίμπ και αιγυπτιακής αντιπροσωπείας, τέθηκαν οι οικονομικές σχέσεις ανάμεσα στην Ελλάδα και την Αίγυπτο, οι οποίες βρίσκονται σε φάση δυναμικής ανόδου, στο πλαίσιο της συνολικής ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση της αντιπροεδρίας, ο κ. Δραγασάκης υπογράμμισε τη σημασία της Αιγύπτου ως εμπορικού εταίρου της Ελλάδας, αλλά και ως πυλώνα σταθερότητας στην περιοχή, επισημαίνοντας τις προοπτικές που διανοίγονται στις διμερείς συναλλαγές.

Σημείωσε ότι οι δύο χώρες συνιστούν ισχυρούς διαμετακομιστικούς κόμβους σε παγκόσμιο επίπεδο, τονίζοντας ότι η συντονισμένη συνεργασία

τους μπορεί να επιφέρει αμοιβαία οφέλη. Ξεχωριστή αναφορά έγινε στον τομέα της ενέργειας και στις προοπτικές που διανοίγονται.

Τι έγραψε ο Αιγυπτιακός Οικονομικός Τύπος στην Τριμερή Συνάντηση Κορυφής Ελλάδας, Αιγύπτου, Κύπρου στη Λευκωσία, στις 21 Νοεμβρίου

Ο αιγυπτιακός οικονομικός Τύπος αναφέρθηκε αρκετά εκτεταμένα στα αποτελέσματα της 3ης τριμερούς Συνάντησης Κορυφής Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου, μεταξύ του Έλληνα Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα και των Προέδρων της Κύπρου κ.κ. Νίκου Αναστασιάδη και Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, που έλαβε χώρα στη Λευκωσία στις 21 Νοεμβρίου.

Το κρατικό ειδησεογραφικό πρακτορείο της Αιγύπτου «MENA» ανέφερε ότι η συνάντηση ενίσχυσε την τριμερή συνεργασία, με ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς φυσικού αερίου και τουρισμού και με ιδιαίτερη αναφορά στο πρωτόκολλο τριμερούς συνεργασίας για την ενίσχυση της κρουαζιέρας στην Ανατ. Μεσόγειο που υπέγραψαν η Ελληνίδα Υπουργός Τουρισμού κα Κουντουρά, ο Κύπριος Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Λακτορόπουλος και ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου κ. Shoukry. Επιπλέον, το πρακτορείο MENA αναφέρθηκε σε υπογραφή διμερών μνημονίων συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου και Κύπρου, στους τομείς υγείας, επενδύσεων και α ν ά π τ υ ξ η ς επιχειρηματικότητας, επικοινωνιών και ασφάλειας, καθώς και πρωτοκόλλου συνεργασίας για ηλεκτρική διασύνδεση.

Κατά τα δημοσιεύματα, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αλ Σίσι εξήρε τον ρόλο της Ελλάδας και της Κύπρου στην στήριξη των σημαντικών αλλαγών που λαμβάνουν χώρα στην αιγυπτιακή οικονομία τα τελευταία χρόνια, καθώς και του εκτεταμένου μεταρρυθμιστικού προγράμματος της αιγυπτιακής κυβέρνησης. Κατά τον Αιγύπτιο ηγέτη, η τριμερής συνεργασία με την Ελλάδα και την Κύπρο μεταμορφώνει σταδιακά την Αίγυπτο σε περιφερειακό κέντρο μεταφοράς, αποθήκευσης και εμπορίας ενεργειακών προϊόντων στην Μεσόγειο. Ο Πρόεδρος Αλ Σίσι, αναφερόμενος στα νέα, υπό ανάπτυξη κοινά φυσικού αερίου της Αιγύπτου, δήλωσε πως αυτά αναμένεται να βοηθήσουν την χώρα να διαφοροποιήσει τις ενεργειακές της πηγές και να επιτύχει ενεργειακή ασφάλεια, ενώ παράλληλα θα συνδράμουν στην ανάπτυξη νέων βιομηχανικών και πετροχημικών μονάδων στην Αίγυπτο.

Σημειώνεται ότι μικρή αναφορά υπήρξε στα αιγυπτιακά μέσα ενημέρωσης, και στο εμβληματικό έργο της φύτευσης ελαιώνα, με ελαιόδεντρα από την Ελλάδα και την Κύπρο, στο Σινά.

Πηγή: ΑΠΕ, ΚΥΠΕ και Γραφείο ΟΕΥ της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο